1 Mittelwertsatz

f(z) — f(y) = '(€) - (z — y) fiir ein € € (z,y)

2 Integrale

[ tan?(z) dz = tan(z) — 2 + C
f —L__dz = 2artanh (tan (%)) +C

cos(x)

[ arcsin(z) dz = z - arcsin(z) + V12 — 22 + C

3 Ableitungen

darcsin(z) __ 1
T
darsinh(z) 1
dz T V142
darccos(z) __ 1
dz T V12
darcosh(z) 1
da T Va2l
dtan(z) _ 1 _ 2
dez 7 cos?(z) 1 + tan (x)
dtanh(z) _ 1 _ 2
T = cod’l) 1 — tanh®(x)
darctan(z) 1
dx T 1422
dartanh(z) 1
dz T 1-22

4 Taylorreihe

n z—xz0)* n x—xo)" 1!
fw) = 32 E0(w0) 55 4 HDO R €= €(om0)

5 Differentialgleichungen

5.1 Bernoullische DGL
o' (x) + a(x)u(z) = b(x)u®(x)
Ansatz: u(z) = [v(z)]?
cinsetzen liefert v + Gv = %v“ﬁ_ﬁﬂ
0 geeignet wahlen, sodass v auf der rechten Seite wegféllt.
5.2 Riccatische DGL
v (x) + a(z)u(z) = b(x) + c(z)u?(z)
Ansatz: u(z) = ui(z) + ﬁ mit u; partikulére Losung der DGL



